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Válogatás Bebrits Lajos (1891-1963) közlekedésügyi miniszter figyelőlapjaiból 
 

„A két háború között az USA-ban, majd szovjet emigrációban élő, Sztálin börtöneit is megjárt 

egykori vasutas, Bebrits Lajos 1949–56 között irányította a közlekedési tárcát.  

Bebrits Lajos közlekedési miniszterként ideje legnagyobb részében a vasúttal foglalkozott. Ez 

nemcsak a vasútnak a többi közlekedési ágazathoz képest kiemelkedő súlyával függött össze, 

hanem szerencsésen egybecsengett a miniszter személyes indíttatásával is.  Tulajdonképpen 

ez volt az egyetlen közlekedési ágazat, melynek működési mechanizmusával - egy 

forgalmista szintjén - tisztában volt. Bebrits imádta a vasutat, élt-halt érte, s megbecsülte 

mindazon embereket, akik imádott vasútját nap mint nap működtették. A miniszter úgy irá-

nyította a vasutat, mint egy terepasztal-kezelő az általa épített terepasztalt.  Az ország 

legfőbb menetirányítójának szerepében szenvedélyesen játszott a legnagyobb terepasztallal, 

a MÁV-val. 

Bebrits eleven stílusban fogalmazott, értett az emberek nyelvén. Sohasem mérlegelte szavai 

súlyát, és kifogyhatatlan energiával gyártotta az úgynevezett figyelőcédulákat. A 

figyelőcédula egy A/5 méretű fejléces papír volt, melyen Bebrits azonnali, gyors – leginkább 

átgondolatlan – rendelkezéseit kiadta. Figyelőcéduláinak hangvétele, nyilvánvaló túlzásai 

mára legendává szelídülve élnek egykori beosztottjai emlékezetében. A figyelőcédulák 

elképesztő tömege- évi 25-30 ezer, sőt 1955-ben 37970 db(!) – nyilvánvalóan nem hagyott 

neki időt arra, hogy elgondolkodjon a valóságról, a cselekvés illúzióját nyújtotta, környezetét 

pedig permanens aktivitásban tartotta.” - írta dr. Frisnyák Zsuzsa történész a figyelőlapokat 

elemezve1. 

A most közzétett miniszteri figyelőlapok forrása a MÁV Archívum Vezérigazgató iratai, illetve 

a Budapesti Vasútigazgató iratai fondja. Előbbiben a figyelőlapok eredeti példánya maradt 

fenn, míg utóbbiban a miniszter rendelkezéseinek szószerinti átirata található. 
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